



社區警務

邊境精英

為加強預防青少年犯罪宣傳教育工作，於1月14日本局與街總青少年綜合服務中心合辦名為“邊境精英”的活動。當日30名中學生前往特警隊總部及關閘邊境站參加由本局人員講解的防罪課程，並參觀警犬隊緝毒演練及認識證件檢驗過程。本局冀透過活動向青少年灌輸防罪知識及正確的價值觀。



在珠澳轄區分界線上合照



社區警務

《邊境精英》參觀活動感想

呂艷蘭、廖淑鏵、王嘉欣（濠江中學初一級）
街總青少年綜合服務中心會員

今年春節假期前(1月14日)，街坊總會青少年綜合服務中心組織了我們初中級的學生參觀特警警犬隊及關閘邊境站，心情真的很興奮呢！因為以前從未參觀過，亦覺得機會難得！

那天，我們首先到特警總部看警員和警犬的日常訓練情況，緝毒犬訓練有素，服從性很高，步伐亦能準確跟隨警察，與警員的交流和默契真的令我十分驚訝。記得有一個表演環節是要警犬嗅出哪個示範員身上藏有「毒品」，牠們的鼻子亦很靈敏，嗅一嗅便能搜出來，真的大開眼界，難怪在關站時有協助海關成功緝到運毒個案，我們亦很幸運地有機會與警犬拍照留念。

之後，我們移步到邊境大樓參觀內部設備，再看看警察們平常的工作情況。警官說關閘每天能接待數十萬出入境人次，有能力應付廣大市民和旅客的需要，接著警員讓我們參觀了簽證室和證件檢驗室，講解如何用先進的設備來檢查外籍人士來澳的證件及簽證。

最後我們到了澳門與珠海之間的分界線展示區域，警察說如果沒有持身分證而越過這條線理論上可視為非法入境，還說平日是嚴禁內進的，但那天卻有幸到以貴賓般的身份參觀及聽警員講解，我們踏步跨越這條分界線，戲稱「非法入境」了。最後，大家還站在分界線來個大合照呢！

警官詳細地為我們講解平日的工作狀況及邊境站的設備，之後我們參觀了簽證室及警員餐廳，慶幸看到如何為外籍遊客辦理簽證事宜以及警員辛勞工作後的休息地方。

今次參觀讓我更清楚了解警隊的工作，深入特警隊總部及邊境大樓，親眼目睹專業的運作，真是讓我留下深刻的印象，亦明白到警察對社會的重要性。



社區警務

《邊境精英》參觀活動感想

